
江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：4.5作业时长：30分钟 

一、单项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

1.已知双曲线
2 2 1

2
2

y x− = ，则其渐近线方程为（    ） 

A. 2y x=       B. 
2

2
y x=        C. 

1

2
y x=         D. 2y x=   

2.一个箱子中装有形状完全相同的 5 个白球和 ( )n n N


 个黑球.现从中有放回的摸取 4 次，每

次都是随机摸取一球，设摸得白球个数为 X ，若 V（X )=1，则 ( )E X = （  ） 

A. 1              B. 2                C. 3            D. 4 

3.埃及胡夫金字塔是古代世界建筑奇迹之一，它的形状可视为一个

正四棱锥，以该四棱锥的高为边长的正方形面积等于该四棱锥一

个侧面三角形的面积，则其侧面三角形底边上的高与底面正方形

的边长的比值为（    ） 

A. 
5 1

4

−
        B. 

5 1

2

−
          C. 

5 1

4

+
          D. 

5 1

2

+
 

4.“三分损益法”是古代中国发明制定音律时所用的方法，其基本原理是：以一根确定长度的琴

弦为基准，取此琴长度的
2

3
得到第二根琴弦，第二根琴弦长度的

4

3
为第三根琴弦，第三根琴

弦长度的
2

3
为第四根琴弦．第四根琴弦长度的

4

3
为第五根琴弦．琴弦越短，发出的声音音调

越高，这五根琴弦发出的声音按音调由低到高分别称为“官、商、角（jué）、微（zhǐ）、羽”，

则“角＂和“徵”对应的琴弦长度之比为（    ） 

A．
3

2
 B．
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6 4
             C．

3 2

2 7
            D．
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二、多项选择题：本题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分． 

5.已知点 P 为△ABC 所在平面内一点，且 2 3 0P A P B P C+ + = ，若 E 为 A C 的中点，F 为 BC

的中点，则下列结论正确的是（    ） 

A. 向量 P A 与 P C 可能平行；     B. 向量 P A 与 P C 可能垂直； 

C. 点 P 在线段 E F 上；          D. : 1 : 2PE PF = . 

6.关于函数 ( ) 2 s in s in
2 2 2

x x
f x x

 
= + − 

 

有下述四个结论，则正确的为（    ） 



A.函数 ( )f x 的图象把圆 2 2
1x y+ = 的面积两等分；   B. ( )f x 是周期为 的函数； 

C.函数 ( )f x 在区间 ( ),− + 上有 3个零点； D.函数 ( )f x 在区间 ( ),− + 上单调递减. 

三、填空题：本题共 2 个小题，每小题 5 分，共 10 分． 

7.若 2 1 0 1 0 2 2 0 2 0

0 1 2 2 0 2 0
(1 )x x a a x a x a x+ + = + + + + ，则 2 4 2 0 2 0

a a a+ + + = _________． 

8.数学家莱布尼茨 ( )1 6 4 6 1 7 1 6− （发明了对现代计算机系统有着重要意义的二进制，不过他

认为在此之前，中国的《易经》中已经提到了有关二进制的初步思想.在二进制中，只需用

到两个数字 0 和 1 就可以表示所有的自然数，例如二进制中的数1 1 ，转化为十进制的数为

3 ，记作 ( ) ( )
2 1 0

1 1 3= ，则二进制中的 ( )
2

1 0

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

共 位

转化为十进制的数为_____． 

四、解答题：本大题共 1 小题，共 12 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤． 

9.已知函数 ( ) lnf x x kx= + ． 

（1）当 1k = − 时，求函数 ( )f x 的极值点； 

（2）当 0k = 时，若 ( ) 0 ( , )
b

f x a a b R
x

+ −  恒成立，求 1
1

a
e b

−
− + 的最大值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：4.9作业时长：30分钟 

一、单项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

1.已知 i是虚数单位，则化简
2 0 2 0

1

1

i

i

+ 
 

− 

的结果为（    ） 

A． i   B． i−   C． 1−    D．1  

2.已知边长为 1的正三角形 ABC，动点 P与点 A在直线 BC异侧，且 S△PBC＝
3

2
， 

若 ACyABxAP += ，则 x＋y＝（    ） 

A.1                B.2                 C.3                  D.4 

3.甲、乙、丙、丁、戊、己六人按一定的顺序依次抽奖，要求甲排在乙前面，丙与丁不相邻且

均不排在最后，则抽奖的顺序有（    ） 

A. 72 种            B. 144 种            C. 360 种             D. 720种 

4.函数 ( )
3 2

= 3f x x x− 的对称中心是（  ） 

A. ( )1, 2            B. ( )1, 2− −          C. ( )1, 2−             D. ( )1, 2−  

二、多项选择题：本题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分． 

5.如图所示的折线图为某小型超市今年一月份到五 

月份的营业额和支出数据（利润 = 营业额 −   

支出），根据折线图，下列说法中正确的是（   ） 

A. 该超市这五个月中的营业额一直在增长； 

B. 该超市这五个月的利润一直在增长； 

C. 该超市这五个月中五月份的利润最高； 

D. 该超市这五个月中的营业额和支出呈正相关. 

6.已知 P 为双曲线
2

2
: 1

3

x
C y− = 上的动点，过 P 作两渐近线的垂线，垂足分别为 A ， B ，  

记线段 P A ， P B 的长分别为m ， n ，则（    ） 

A. 若 P A ， P B 的斜率分别为 1
k ， 2

k ，则 1 2
3k k = −    B. 

1

2
m n   



C. 4 m n+ 的最小值为 3      D. | |A B 的最小值为
3

2
 

三、填空题：本题共 2 个小题，每小题 5 分，共 40 分． 

7.在《九章算术》中，将四个面都是直角三角形的四面体称之为鳖臑，在体积为
2

3
的鳖臑

ABCD 中， A B ⊥ 平面 BCD，且 2A B = ， 1C D = ，则该鳖臑外接球的表面积为________． 

8.2020 年是中国传统的农历“鼠年”，有人用 3 个圆构成“卡通鼠”

的形象，如图 (0 , 3)Q − 是圆Q 的圆心，圆Q 过坐标原点O ；

点 L 、 S 均在 x 轴上，圆 L 与圆 S 的半径都等于 2，圆 S ､圆

L 均与圆Q 外切．已知直线 l 过点O ．若直线 l 截圆 L 、圆

S 、圆Q 所得弦长均等于 d ，则 d = __________． 

四、解答题：本大题共 1 小题，共 12 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤． 

9.新药在进入临床实验之前，需要先通过动物进行有效性和安全性的实验．现对某种新药进行

5000 次动物实验，一次实验方案如下：选取 3 只白鼠对药效进行检验，当 3 只白鼠中有 2

只或 2 只以上使用“效果明显”，即确定“实验成功”；若有且只有 1 只“效果明显”，则再取 2

只白鼠进行二次检验，当 2 只白鼠均使用“效果明显”，即确定“实验成功”，其余情况则确定

“实验失败”．设对每只白鼠的实验相互独立，且使用“效果明显”的概率均为 p(0<p<1)． 

（1）若
1

2
p = ，设该新药在一次实验方案中“实验成功”的概率为 0

p ，求 0
p 的值； 

（2）若动物实验预算经费 700 万元，对每只白鼠进行实验需要 300 元，其他费用总计为 100

万元，问该动物实验总费用是否会超出预算，并说明理由． 

 


